[loarotoBKka K KOHTPOJIbHOWU
pabore

PeweHne 3agauy



3agada l

Ha prcvHKe npeacTasieH dparveHT IlepHoandeckoH cucTeMsl anemeHToB 1. M. Meraeneera.
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VK2 KHTE THCIO ATeKTPOHOE B aTOMe HaTpHA Na.



3agada 2

ATOMHble AApa C OAMHAKOBbIM MACCOBbIM YUC/IOM, HO Pa3HbIM

KO/IMYECTBOM MPOTOHOB U HEWUTPOHOB, MPUHATO Ha3biBaTb M3obapamw.

54
Mpumepom M306ap MOTYT CAYXKWUTb AAPO Xpoma 24 Ty AAP0 OAHOTO

M3 MU30TOMNOB HKEJNE3a 26Fe‘CKOﬂbKO HeﬁTpOHOB COAEPHUTCA B
YKa3aHHOM A4pe enesa?



3agada 3

~17 1.
[MokoAWwMMCca aTOM NOornoTua GOTOH C 3SHEPTUEN 1,2-107°" L. Yemy

paBeH WMMNyAbC aTtoma nocne nornoweHua? (Oteer paite

. 1070 kr- .\1/(:.)



3agada 4

B BaKyyme pacnpocTpaHAKTCa ABa NapanienbHbiX Ny4YKa ceeTa. CeeT
NEepBOro ny4Ka xapakrtepusyerca AAnHoM BosHbl 300 HM, a cBeT

15
=05+ 10- L, Bo

BTOPOTO ny4Ka o HaCTOTOMU CKOJ1IbKO pPas3

oTAn4YaeTca sHeprus OTOHa U3 NEPBOro Ny4YKa oT sHeprum GoToHa U3
BTOpPOro ny4ka? CKOpoCcTb cBeTa NPUHATb paBHol 3-10° m/c.



3agada 5

3NEeKTPOH B aTOMe BOAOPOAa HAaXO0AUTCS B OCHOBHOM (camom
HU3KOM, C HOMEepPOM n = 1) 3HEepPreTM4ecKoM COCTOSHUKU. ATOM
nornowaetr ¢GOToH ¢ umnyabcom 6,8 - 107%/ Kr-m/c. Hangure
HOMEpP 3HEepPreTU4YecKoro ypoBHA, Ha KOTOPbIA B pe3y/bTaTe
3TOro Nepenaér 3SNeKTPOH.



3agada 6

L. 3B
ATOMBI HEKOTOPOrO Tra3a MOIYT |
HAXOIHUThCS B YeTBIPEX Fal =13
SHEPIreTHUECKHUX COCTOSHUAX, E ., e =2 4
SHEpPreTHUYeCcKasa AuarpaMMa KOTOPBIX
[I0OKa3aHa Ha  PHCYHKE. ATOM E., pe = 4 4
HaXOIUTCA B COCTOSTHHH ¢
sHepruel £5. @OOTOH ¢  KakoH
SHEPIrHEH MOJKET IIOIVIOTHTh aTOM Ev =80

3TOoro raza? Oreer gaiite B 3B.



3agada 7

ONeKTpPOH B aToOMe BOAOpoOaa NepexoauT C
9HepreTn4eckoro ypoBHA C HOMEPOM n = 2 Ha
9HepreTndyeckun yposeHb c n = 1. Hemy
paBeH Moayrb MMNynbca UCMYLLEHHOIo Npw
9TOM poToHa? OTBET BbIpa3nTe B Kr - M/C,
YMHOXbTe Ha 10%° 1 nocne aToro okpyrnuTe
00 Lernoro 4ymcna.



3agada 8

B AByx onbiTax no $oTo3dPeKTy MeTaNnmyeckas naacTUHKa
obny4yanach CBETOM C ANV HaMM BOJIH

COOTBETCTBEHHO A" =350 HM U /12 = 540 HM. B 3TUX onbiTax

MaKCUMa/IbHblE  CKOPOCTU (bOTO:-)erKTpOHOB OT/IN4aINCD

1

B V2 pasa. KakoBa paboTta BbIXOAa C MNOBEPXHOCTU
MmeTanna’



3agada 9

3Ha4yeHuAa SHEPIMU SNIEKTPOHa B aToOmMme BOAOpPOLA

13,6 3B
, Ep=—— 73 s =123 000
3a4al0TCa  GOPMYNOMU: n< Mpu

nepexoax ¢ BEPXHUX YPOBHEM SHEPTUM Ha HUXKHUE aTOM
nsny4yaer GoToH. Mepexolbl C BEPXHUX YPOBHEM Ha
ypoBeHb ¢ n = 1 06pa3yoT ceputo JlanmaHa, Ha YPOBEHbD
cn= 2 — ceputo banbmepa T. 4. Hangute oTHOLIEHUE Y
MaKCMManbHOM [A/MHbI  BOMHbI GOTOHa B CepuUw

basbMepa K MaKCMManbHOW [A/INHE BOJHbI $GOTOHA B
cepuu JlaumaHa.



